

# EL CORREO DE CADIZ

Año DIEZ Número

Año XII. Número 3942.

LA VERGÜENZA DE BARCELONA

## Frente a la violencia, la fuerza

El mayor de los crímenes es querer dar «cauces jurídicos» a problemas que plantean profesionales del crimen

El lector lo ve. No hay día en que el telegrafo deje de comunicarnos un nuevo cobardo crimen del sindicalismo. Barcelona, la hermosa ciudad mediterránea, emporio de actividad y de riqueza, está sometida a un bárbaro régimen de terror. Por mil tristes de dolor pasó la capital de Cataluña, pero jamás llegó a estos extremos de ahora, en que no hay vida segura, ni derecho respetado, ni más ley ni otra sanción que las impuestas por una horda de modernos bárbaros, empeñados en la más bestial obra de destrucción y muerte de que hay memoria.

Y frente a este estado de desolación y ruina, qué se hace, aparte de la entereza con que la Federación Patronal defiende el derecho a la vida? Nada. Una Policía inecta, torpe o acobardada, ni atina a descubrir el foco en que se incuban los crímenes, ni da alcance a los forajidos que a tiros quieren imponer a la sociedad toda la sarta de utopías que se imaginan ellos de una novedad deslumbradora, y son tan antiguas como el hombre con sus odios, sus ambiciones, sus bajos instintos sin freno; Gobiernos interinos, formados por aterradoras medianías o efectivas nulidades, son incapaces de dar el golpe de energía, de radical y ejemplar energía que demanda la opinión pública y el simple sentido común pide a gritos.

Ni copiar saben, por no saber nada. Porque bien a las claras les están diciendo los Gobiernos de otros países cómo se obra cuando intenta levantar cabeza la anarquía y el crimen.

Es Clemenceau más liberal y más radical que nuestros Romanones y nuestros Sánchez Toca y nuestros Allendesalazares, quien en Strasburgo proclama, ante la faz de Francia y del mundo entero, que entre el sindicalismo y el bolchevismo que pretendía alzar bandera en la vecina República y el Poder constituido, no hay más que la fuerza y sólo la fuerza.

Es en Alemania, bajo el mando de una República socialista, en la cumbre del Poder Ebert, el antiguo talabartero, y en la presidencia del Consejo Scheidemann, cuando se concluye a tiros en las calles con Liebnecht y Rosa Luxemburgo, y se encarcela a centenares de espartakistas.

Es en Hungría, donde el propio pueblo se alza contra la llamada «dictadura del proletariado», que no es sino la tiranía de los más ignorantes, de los más incultos, de los menos aptos para gobernar, y barre, en un impulso generoso, a los seguidores de Bela Kun y fusila a toda la canalla que en los días del mando comunista, se hartó de sangre inocente y de dinero ajeno.

Y ahí están los Estados Unidos, combatiendo a sangre y fuego, sin contemplaciones imbeciles, sin miramientos estúpidos, dignos solos de los débiles y enfermizos Gobiernos que España padece, todo conato de subversión y de desorden. ¡Mas de 10.000 mandamientos de prisión en una sola noche! ¡Mas de 600 encarcelados en un día en Nueva York!

Y cuando vemos que el mundo entero se defiende contra la nueva plaga y aplica sin piedad el cauterio, aquí, en España, en momentos de gravedad mil veces superiores a los de esos países, ministros como Burgos y Mazo, de triste recordación, pactan con el sindicalismo, deshon-

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3  
No se devuelven originales. — Teléfono Núm. 80.

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Miércoles 14 de Enero 1920

y darles enlace y trazón para construir un todo armónico y adornarlo después con la arrebata doradora elocuencia, con las brillantes imágenes y con el explendor y galanura de un lenguaje correcto y armonioso que suspende el ánimo, y obliga a leerlo de una vez sin que sea posible interrumpir su lectura una vez comenzada.

Dice el Sr. Pérez Sarmiento en su contestación, que el Dr. Quintanar, en sus discursos solo se propone convencer aunque también arrebata sin proponérselo. Y es esta una de las ocasiones en que más felizmente lo ha conseguido.

Muchos son los pasajes dignos de mención y así, habría que reproducir el discurso de querer hacer el elogio de cada uno de ellos. Un gran acierto, es la defensa que hace del Rey Católico estableciendo un parangón entre los caracteres de Doña Isabel y Don Fernando, que quedan retratados de mano maestra. Efectivamente, ni el reinado de la Reina Católica hubiera sido tan glorioso si la colaboración de Don Fernando, ni el de este sin el consejo y virtudes de su esposa; puesto que en las luchas de la vida y más en las de personajes que llevan sobre sí la responsabilidad del gobierno de los pueblos, es tan necesaria la sinceridad y grandeza de miras de la Reina, como la cautela y prudencia del Rey. Complementaron ambos, y de la fusión de los caracteres de los dos, surgió ese carácter único, ese espíritu superior que informa toda la obra de los Reyes Católicos; competencia tan perfecta, que no se nota que son dos personas las que ejercen el mando, sino que parece que el poder es ejercido por una sola voluntad: milagro conyugal!

En el estudio que hace de los principales personajes que intervieron en el descubrimiento de América, nos demuestra cumplidamente cómo Colón, los Reyes, los hermanos Alonso Pinzón, el P. Marchena, todos en fin, van a la realización de la gran obra—la mayor después de la Redención del linaje humano—con el corazón inflamado de fe y ávidos de extender las verdades del Evangelio por toda la faz de la tierra; siendo Colón, como dijo Cánovas, «prodigo de fe nacional que no halló por casualidad el orbe nuevo como muchos han hallado otras cosas» y Schille «que de no haber existido América, al conjuro de la fe de Colón, Dios la hubiera hecho surgir del fondo de los mares».

Colón es, por tanto, el Genio Cristiano comprendido por la nación Hispana que hace suya la magna empresa, para continuarla a través de los siglos bajo la égida de la Iglesia.

Los últimos párrafos son un llamamiento a todos para contribuir a la anhelada aproximación Hispano-Americanica y termina evocando el recuerdo de Isabel primera, «patrona histórica de América» para la cual dice muy inspiradamente—no sería homenaje bastante un arco triunfal que apoyando una columna en España y otra en América tocara con su clave al Cielo, mientras pasan a su sombra las ondas atlánticas, coreando el himno que la entonan en el el habla armoniosa de Cervantes, 200 millones de corazones en cada generación.

Reciba el Sr. Quintanar por tan notable trabajo la más cordial enhorabuena, que le envía

José Montoto.

## Jueves Eucarísticos

Las Misa de Comunión conmemorativas se celebrarán a las ocho y media en San Pablo, y en San Agustín a las nueve.

La «Hora Santa» de reparación en el Carmen de tres a cuatro, y en San Agustín de cuatro a cinco.

## Por los niños

Continúa la suscripción abierta por nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, conforme a los deseos de Su Santidad Benedicto XV, para aliviar en parte la aflictiva situación en que se hallan los desgraciados niños de la Europa Central.

	Pesetas.
Suma anterior . . . . .	1.900'82
Los Barrios	
Colecta en la Parroquia . . . . .	22 85
Conil	
De varios feligreses de aquella Parroquia. . . . .	12 25
Total . . . . .	1.935'92

## Ecos de Sociedad

**Enfermedad**  
El parte médico que encabezaba ayer los pliegos puestos en la casa de don Luis Beltrami, decía lo siguiente:

«Desde ayer empeoró a remitir la fiebre, significando la enfermedad su evolución pero tendiendo al alivio».

Mucho deseamos el pronto y total restablecimiento del enfermo.

**Traslado**  
A instancia suya lo ha sido al Observatorio Astronómico de San Fernando el capitán de corbeta don Ramón Fossi, que hasta ayer ha venido desempeñando el cargo de segundo comandante de este puerto.

Lamentando su traslado le felicitamos por su nuevo cargo.

**Restablecido**  
Tras el fin de la indisposición que le ha retenido en cama varios días, el señor comandante de Marina don Ubaldos Seris-Granier.

**Toma de posesión**  
Ayer a las cuatro de la tarde tomó posesión del cargo de segundo comandante de Marina de este puerto, el capitán de corbeta don Ignacio Font.

Al acto asistió el señor comandante don Ubaldos Seris-Granier, quien dio posesión al señor Font.

Felicitamos con este motivo a dicho señor, deseándole toda clase de prosperidad en su nuevo destino.

**Ospellán**  
Se encuentra enfermo el capellán del Regimiento de Cádiz don Tirso de Pablo.

Mucho celebraremos su restablecimiento.

**R.I.P.**  
En Totuán ha fallecido el capitán médico del batallón Cazadores de Barbastro don Gustavo Alonso de Ozamis y Lasire.

A la madre, hermano y demás familia del fallecido, residentes en San Fernando, enviamos nuestro más sentido pésame.

**Capitán**  
A San Roque marchó el capitán de infantería don Manuel Muñoz Martínez.

**Bellugosa**  
Ha fallecido en Jerez la religiosa Hija de la Caridad Sor Filomena, perteneciente al Hospital de aquella población.

En paz descanse.

**Viajeros**  
De Jerez, el R. P. Mariano Laredo, Superior de los Paúles y don José M. Mullán.

— A Algeciras don Benigno Núñez, don Eduardo López, don Diego Suárez, don Joaquín Rodríguez, don José Pujol, don Ángel Castro, don Antonio Benítez y don Antonio Muñoz.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los señores Prelados.



## DÍA TRIGÉSIMO

La Vigilia y Misa Solemne de Requiem con respuesta que se ha de celebrar el Jueves 15 de los corrientes, a las once, en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, será aplicada en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Rosa Tordesillas y Ruiz VIUDA DE NATERA

Que falleció el 15 del pasado mes y año después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Su Director espiritual, sus hijos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

Hay concedidas 200 y 50 días de indulgencias, respectivamente, por el Emmo. Cardenal-Arzobispo de Sevilla y por los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Cádiz y de Feseca, Administrador Apostólico de Marruecos.

que se ha de celebrar mañana jueves 15 del corriente a las diez en la iglesia del Rosario, será aplicado por el eterno descanso de

LA SEÑORITA

Maria del Pilar Alvarez-Ossorio y Bensusan

(Q. S. G. G.)

FALLECIDA EL 7 DEL ACTUAL

Sus padres, hermanos, hermano político y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos asistan a tan religioso acto, favor que le agradearán.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

## Los precursores de la negación

### La agresión del desorden despertará en España al orden?

Per una fiebreza del entendimiento humano, todas las grandes verdades suelen pasar por el mundo entre dos errores: uno radical, que la niega, y que quiere excluirla violentemente de la vida; y otro, moderado y escéptico, que, no teniendo seguridad completa ni de la afirmación ni de la negación, pacta con ésta y la auxilia, porque su duda es también una negación implícita de la verdad. Esta duda tiene matices y grados distintos; pero como es una opinión que no llega jamás a la certeza, sus variaciones van en aumento; y sus simpatías y tolerancias con el error extreme, le van abriendo camino a fuerza de concesiones.

Gélocadas frente a frente la verdad completa y la negación radical, esta no podría difundirse ni congresar de improviso huestes para dar la batalla, y su misma franqueza y rigidez la harían sucumbir en el comienzo de la lucha. Por eso las sociedades no pierden bruscamente el bolchevismo terrorista con su programa de blasfemias, negaciones, osos y atentados, las clases sociales reaccionarían con soberana violencia, y le barrerían sin esfuerzo, repartiendo sus despojos entre la horca, el manicomio y el presidio.

Las furias del Terror, que van a resultar vestidas al lado de las Eumenides bolchevistas, eran dirigidas por pasiones y odios puramente negativos, que no tenían ni la extensión en el objeto, ni un programa de ideas y propósitos en los medios comparables al terrorismo actual, que es una especie de salvajismo científico y de transformismo el révés, porque no sube hacia el honor sino que baja hacia el vertebral.

Y, sin embargo, la misma sociedad francesa, cansada en sus clases directoras, reaccionó, poniendo una gigantesca dictadura en la cabeza y la espada del genio, que atenuó en lo exterior y material el desorden,





